

吴江区公安局盛东派出所周鹏飞： 耕耘基层，守护弄堂平安

作为一名90后青年干部，他点燃青春，奉献力量，用实际行动诠释从警的初心、使命，做到忠诚、干净、担当，充分诠释了一名共产党人“不怕苦不怕累，不怕艰难危险和连续作战”的精神，树立了让党和国家放心、让人民群众满意的的良好人民卫士形象。

早年间，有这么一句俗语流传在盛泽：古镇共有“七十二条半弄堂”。因此弄堂也就成了盛泽镇区的地域特点。作为社区民警的周鹏飞，为了更好地提升弄堂管理质效，他抓住基层治安特点，主动联合村委会，积极组织发动群众，通过长期实践，总结出一套“一加一大于二”工作法，即通过一名群众加一名社区民警，实现诈骗案件、诈骗金额双下降；一名网格员加一名社区民警，实现出租房屋零漏采、外来人口全在册；一名村书记加一名社区民警，实现矛盾纠纷不上行。

虽然从事基层公安工作只有10年，但是他自己总结出来的一套工作法却始终贯穿他的社区工作。他用脚步丈量辖区的土地，让辖区的每位居民村民都认识熟悉他，住在弄堂里的老居民也亲切地称周鹏飞为“小周”。周鹏飞也始终秉持“人在格中走、情在格中结、事在格中办”的工作准则，通过“零距离”服务将群众诉求解决在“家门口”。

今年9月，辖区居民朱先生急匆匆来到盛东派出所接警大厅。朱先生二话不说，“点名”就要找周鹏飞。原来，朱先生是周鹏飞责任辖区的一位

居民，周鹏飞看到朱先生的第一眼就认出了他。朱先生向周鹏飞讲述他前一天晚上的经历，在听到“卖游戏账号”“先充值才能提现”这些关键词句时，周鹏飞心里立刻有了判断——这是一起典型的网络诈骗。

“这种绝对不能信！你的账号要卖的话一定要走正规平台！”了解到事情原委后，周鹏飞立即向朱先生详细分析骗子的诈骗手段。就在这时，周鹏飞发现骗子为了催朱先生转账竟给朱先生打来了电话，周鹏飞果断接起电话。“我这边是公安局的！你到底想要干什么！”在听到民警的声音后，骗子立马挂断了电话。“他这声音一听就是诈骗的！不要理他！”在听了周鹏飞一番讲解后，朱先生突然醒悟，好在其并未向骗子转账，保住了1000元。随后，周鹏飞再次向其进行了反诈宣传，叮嘱其今后在进行游戏账号交易时，一定要选择在正规平台进行交易，避免上当受骗。

社区巡逻、入户走访、反诈宣传、调解纠纷……就是这些日复一日的内容填满了周鹏飞的工作时间，做好一件事不难，难的是坚持做好一件事。“我从事的就是基层工作，群众的满意度就是我工作的生命线，认真做好关于群众的每一件事，就是我的从警准则！”周鹏飞常常这样说。从警10年，他不为鲜花，不为掌声，日复一日，年复一年，只潜心耕耘在自己的责任田里，用自己的实际行动诠释了人民公安为人民的铮铮誓言。

陈仁杰 郭越湧 高达

情暖重阳 乐享桑榆

建元社区 举办重阳游园会

为倡导健康生活方式，赋能老人晚年生活，10月19日上午，建元社区携手九如城日间照料中心开展了“我们的节日·重阳游园会”文明实践活动，本次游园会结合老年人身心特征，精心设置了趣味运动区、志愿服务区和手工体验区三个主题活动区域，让老年朋友们在互动参与中感受社区温度。

走进“融i空间”综合活动中心，社区工作人员向老人们科普秋日养生小知识，传递健康科学的生活理念，并详细讲解了艾叶锤的制作方法和使用方法。在遇见碧昇露台，一场趣味运动会也在同步进行。活动设置了投壶、桌面冰壶、迷你高尔夫等趣味游戏。

此次活动，不仅增加了邻里之间的感情和凝聚力，也展现了老人们良好的心态和积极向上的精神面貌，营造了文明和谐的社区氛围。接下来，建元社区将进一步了解老年人的实际需求，整合各方资源，延伸文明实践“触角”，营造爱老助老良好社会氛围。

高达

姚祥社区开展重阳节活动

重阳节来临之际，元和街道姚祥社区党委依托“携手‘苏相元’共画党建‘同心圆’”书记项目，联合莫阳社区党委、峰汇园社区党支部、水漾花城社区党支部、妇联、团支部、姚祥日间照料中心共同开展“情暖重阳 乐享桑榆”主题活动。

活动现场，志愿者为老人们精心准备了美味的重阳糕，大家围坐在一起，一边吃糕点，一边聊家常，老人们畅谈生活，现场气氛温情融洽。随后，来自元和卫生院

的志愿者们为老人们提供了舒适的按摩服务，还邀请了中医向老人们普及健康知识，并现场进行把脉问诊，中医们望闻问切，为他们提供了针对性的健康咨询。

下一步，姚祥社区党委将继续落实好“我为群众办实事”，依托新时代文明实践站，以居民需求为出发点，开展丰富多彩形式多样的活动，让老年人真正实现“老有所乐、老有所养、老有所依”，切实增强老年群体的幸福感和获得感。

高达

建元社区开展重阳关爱老人行动

近日，元和街道建元社区党支部联合相城高新区实验小学党支部、苏州图书馆党委第四党支部，走进建元日间照料中心、走进小区、走进老人家中，开展“爱满重阳，先锋关爱”行动，为社区老人们带去重阳慰问。

一大早，苏州图书馆党委第四党支部的志愿者就带来一份“文化早餐”，精心挑选了一批健康、养生、教育等主题的过刊，免费赠送给前来参加社区重阳游园会活动的老人们，吸引了不少人驻足挑选，共享了知识，传递了爱心。

本次“爱满重阳，先锋关爱”行动共计捐赠过刊近200册，走访老人21户，不仅让辖区内的老人切实感受到了社会大家庭的关爱，同时也体现了结对单位关心社区发展、参与社区建设、服务社区居民的热情。

建元社区党支部将以党建共建为契机，围绕区域性、社会性、群众性、公益性工作，通过共建活动平台、分享工作资源、交流工作经验、解决实际问题等，努力打造基层党建创新活力新面貌。

杨紫薇 高达

人大代表 进社区慰问老人

近日，相城区人大代表、元和街道莫阳社区党委书记杨臻走进莫阳社区日间照料中心，了解辖区老人的诉求，同时为他们送上节日的问候与祝福。

莫阳社区日间照料中心基础设施完善，中心有影视室、健身室、棋牌室、文体室、聊天室、休息室、舞蹈室、书画室等，满足老年居民在中心的日常娱乐需求。老年居民们可在日间照料中心聊家常、散步，进行打桌球、打乒乓球等文体活动，度过丰富欢乐的日常生活。杨臻走进中心，首先对老年居民们送上节日祝福，和老年居民面对面交流，了解他们在日间照料中心的日常生活，并对他们提出的相关诉求一一回应。

在今后工作中，人大代表们将继续深入群众，切实提升自身履职水平，高质量为人民服务，展示人大代表风采。

高达

多社区开展 重阳节主题活动

近日，元和街道康桥花园社区联合湖沁社区、娄北社区和晨曦馨苑社区在“元立方”政务服务中心+区域党建工作站举办了“富贵花开 遇见‘玫’好”珍珠花制作重阳节主题活动，辖区10多名居民参加活动。

活动现场，工作人员为老人们详细地讲解手工玫瑰花束的制作方法和步骤。一会儿，一朵朵形态各异的手工作品呈现在了大家的眼前。

康桥花园社区将继续发扬尊老爱老的优良传统，让每一位社区长者都能拥有幸福快乐的晚年。

高达

星湾社区开展重阳主题文艺汇演

近日，娄葑街道星湾社区开展了“爱在重阳 情暖星湾”主题文艺汇演活动，吸引了社区老人以及居住在新业态新就业群体前来观看演出。

一场活力四射的开场舞蹈拉开了此次活动的帷幕，紧接着，杂技、舞蹈轮番上阵，更有余音袅袅的锡剧、评弹等传统戏剧演出，赢得了老人们的阵阵掌声。活动中，社区红色管家志愿者还特别邀请了老人和外卖小哥一同合作参与

重阳节知识有奖问答，不仅让居民群众更加了解重阳节的传统文化，还增进了邻里之间的交流和互动。

下一步，星湾社区将持续关注“一老一小”群体、新业态新就业群体的切实需求，全方位、多角度提供暖心、安心、贴心服务，不断拓宽服务范围，进一步丰富老年居民们的生活及青少年儿童的课余生活，真正实现老有所养、幼有所乐。

徐晓安

梅巷社区搭起关爱老人“连心桥”

近日，梅巷社区党总支组织党员干部及志愿者开展走访慰问老年居民及暖心便民活动，搭起关爱老年居民的“连心桥”，弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的优良传统。

在走访慰问过程中，党员干部详细询问老人们的身体状况和生活情况，介绍了健康饮食、适量运动、定期体检、防范养老诈骗等方面知识，同时认真倾听他们对社区工作的意见和建议，并为他们送上了慰问品。在老年活动室，

红色管家志愿者和党员为居民们提供量血压、理发等服务，老人们有说有笑，围坐一起品尝重阳糕。

此次重阳活动，不仅体现了社区党总支对老年居民的关怀，也增强了党员干部的使命感和责任感。大家纷纷表示，要大力传承和弘扬中华民族尊老爱老的优良传统，时刻保持为人民服务的初心使命。下一步，梅巷社区将针对不同的老年群体，提供个性化服务，满足多样化需求，不断提升老年居民的满意度。

徐晓安

元和街道浓情爱满重阳节

日前，元和街道凌浜社区党委、众泾社区党委、娄北社区党委、依云水岸社区党总支以及富元社区党支部联合开展“金秋庆重阳，海棠暖人心”重阳节系列活动。

活动中，志愿者们耐心地向老人们讲授了杯子蛋糕的制作方法，并分发了奶油、裱花袋以及装饰饼干等，老人们跟着志愿者认真学习着每一个步骤。

到了最温馨的庆生环节，青年团员为老人们戴上生日帽，集

体欢快地唱起《生日歌》。在温馨动人的歌声中，老人们一起点燃生日蜡烛，许下美好的愿望，切开喜庆的蛋糕，脸上都洋溢着幸福的笑容。活动最后，志愿者、青年团员为现场老人送上重阳糕，祝愿老人们健康长寿、幸福安康。

下一步，元和街道各社区党组织将继续弘扬中华民族敬老爱老的优良传统，把敬老爱老落实到日常工作当中，开展丰富多彩的敬老爱老活动，积极为老年居民提供帮助和服务。

高达



10月23日，苏州森林步道康养行——2023年天平山红枫节暨“打造35条山地森林步道”民生实事项目发布活动在天平山成功举办。活动现场，苏州市林业局正式向市民发布35条山地森林步道，为获得“2023年苏州市最受欢迎山地森林步道”的建设单位颁奖。

俞正阳/摄 高达/文

多社区开展手绘帆布袋主题活动

近日，元和街道峰汇园社区联合安元佳苑社区、娄北社区、水韵花都社区和峰汇园日照中心开展了“手绘帆布袋，把绿色‘袋’回家”的创意活动，旨在丰富辖区居民业余生活，锻炼大家动手能力，同时倡导环保理念，减少塑料袋的使用。

现场工作人员为参与活动的居民发放空白环保袋、画笔和颜料等

工具。工作人员简单地指导后，居民们根据自己的喜好，发挥想象力，纷纷拿起画笔认真地给环保袋上的图案涂上颜色。经过一个多小时的涂画，一款款色彩缤纷的帆布袋就“出炉”了。大家对自己的作品都非常满意，纷纷拿起自己的作品向工作人员展示，同时拍照留念。

高达

元和街道提升辖区人居环境

近日，元和街道娄北社区携手晨曦馨苑社区、康桥花园社区、湖沁社区组织开展“提升辖区人居环境，党员先锋在行动”主题活动，组织志愿者跟娄北社区环卫一起对上高路沿线辅道全面清扫。

在清扫过程中，娄北社区环境美化行动支部的志愿者们充分展示了先锋模范作用，他们和社区环卫工人一起深入社区每个角落，对道路两旁的落叶和垃圾进行清理。不仅如此，志愿者们还积极向居民

宣传环保理念，鼓励大家共同维护社区环境，养成良好的卫生习惯。

提升人居环境是一项“久久为功”的任务，需要每一个社区居民都积极参与。打造良好的人居环境并非一朝一夕之功，需要长效管理持续保障。接下来，娄北社区环境美化行动支部将继续坚持党建引领，持续发力，常态化抓好“全民大扫除”专项行动，强化宣传动员力度，努力实现全民支持、全民参与、全民受益的和谐局面。

高达